2018年政府信息公开年度报告
根据政府的工作要求，我局以强化制度建设入手，从根本上为政务公开工作提供稳定、长期的保证，同时根据自身特点，体现了以人为本、服务群众、重心下移、立足基层的工作原则，使职工群众体验到政务公开带来的作用，现将我局开展政府信息公开基本情况汇报如下；

一、加强组织领导

坚持把推进政府信息公开作为建设“学习型、效能型、服务型、廉洁型、和谐型”机关的重要内容，作为加强反腐倡廉建设的重要举措，加大行政决策、执行、结果等权力运行主要环节的公开，确保权力在阳光下运行。根据工作需要和局主要领导变动情况，及时对政务公开工作领导小组进行调整，成立了由“一把手”为组长的政务公开领导小组，领导小组下设办公室，指定专人具体负责政务公开工作。定期召开政务公开会议，对政务公开工作进行指导、协调、通报，为推进我局政府信息公开提供了有力的组织保证。各科室上报的一般信息经分管领导审批后进行统一发布，特别重大的信息还需局主要领导审签，确保信息安全不泄密，不出任何纰漏，从而形成了各负其责、齐抓共管、有序推进的良好工作局面。 

二、加强制度保障

结合党的群众路线教育实践活动，组织各科室对现有规章制度及规范性文件进行梳理、研究，查找制度缺陷和管理问题，提出完善规章制度的意见及建议。建立了主动公开、依申请公开、信息发布协调、信息公开统计等相关工作流程。制订了《信息公开保密审查制度》，先后修订了《首问责任制》、《限时办结制度》等工作制度，促进了政府信息公开规范、有序运行。将信息公开工作作为一项长期性、日常性的工作来抓，充分利用好网络这个平台，积极发布各类信息，增强公众对果业工作的了解，更好地服务果农需求。

三、加强公开力度

认真贯彻落实《中华人民共和国政府信息公开条例》有关规定，按照“依法公开，真实公正，及时准确，内外并重，方便群众，有利监督”的原则，完善公开制度、健全工作机制、深化公开内容、丰富公开载体，做到了依法、及时、准确、有序公开发改政府信息，方便了公民、法人和其他组织获取信息，切实提高了工作的透明度。在全局干部职工的共同努力下，我局信息公开工作全年保持了良好的推进势头,截至2018年12月，主动公开信息数：497条。严格遵循政府信息公开基本原则，注重防止搞形式主义和应付式的工作态度，做到“依法公开，真实公开，注重实效，有利监督”。对应主动公开的信息，依照提报、审核、公开的程序进行，经常性工作定期公开、阶段性工作逐段公开、临时性工作随时公开。
四、存在的主要问题 

一是个别信息公开不够及时、全面。二是政务公开工作不够平衡，对政务公开工作重视不够。工作中存在“公开就是公布”的理解误区，认为公布了就可以了，对于公开的内容有的不够具体，对群众关心的热点问题，公开的不够到位。没有结合自己的工作实际制定出相应的工作细则，只是照搬照抄上级文件的条条框框。此外，在公开内容上也不同程度地存在着抽象、过时等现象。三是政务公开的手段相对落后。局机关政务公开的主要渠道多局限于设立政务公开栏、上墙公开、制作工作流程图等传统方式公开，忽视了利用各种会议、广播电视、媒体、互联网、简报等形式的公开。

五、下步工作打算 
（一）推动政务信息公开的落实。把政务公开作为建设“廉洁、勤政、务实、高效”政府的重要举措，广泛开展宣传教育，切实增强领导干部和机关工作人员做好政务公开工作的主动意识和责任意识，提高全社会对政务公开工作的参与意识，形成政务公开工作的良好工作氛围，为推行政务公开工作创造良好的社会环境。
（二）加强内容审核，强化政务信息公开的保密管理。进一步加强政务信息公开的保密审查，严格执行信息公开前的审查工作和审核程序，对公开内容属性进行准确把握。处理好保密与公开的关系，既要确保国家秘密安全，凡有涉密内容和敏感信息的坚决不能在网上公布；又要便利信息资源合理利用，确保该公开的都公开。
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