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中共定南县委办公室  定南县人民政府办公室

关于印发《定南县棚户区改造（城市内涝治理河道集中整治）项目土地房屋征收工作

实施方案》的通知
各镇党委、人民政府，县委各部门，县直、驻县各单位，各人民团体：

    经县委、县政府同意，现将《定南县棚户区改造（城市内涝治理河道集中整治）项目土地房屋征收工作实施方案》印发给你们，请认真抓好贯彻落实。

      中共定南县委办公室    定南县人民政府办公室

                        2020年3月29日

定南县棚户区改造（城市内涝治理河道集中整治）项目土地房屋征收工作实施方案

为进一步优化城市发展环境，提升城市品位，促进我县经济、社会、环境协调发展，全力解决城市“内涝”问题，加快打造“最干净、最安静、最有序”城市，根据定南县人民政府办公室《关于印发定南县城区河道集中整治实施方案的通知》（定府办字〔2019〕56号）文件精神，制定本实施方案。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大精神，深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，促进全县经济社会高质量发展，建设革命老区高质量发展示范区，加快建设开放、生态、幸福定南。

二、工作目标

2020年春节后启动，用2个月的时间全面完成仙岭河（中沙村沙塘面河段）及历市河（两处“卡脖子”河段）侵占河道房屋的土地房屋征收工作（具体见征收红线图）。

三、组织机构

为更好地统筹、协调、调度和实施土地房屋征收工作，成立土地房屋征收工作项目指挥部，具体负责本次土地房屋征收工作。具体人员组成如下：

总 督 导：赖正文  县委书记

总 指 挥：龙小东  县委副书记、县政府县长

副总指挥：何春林  县委常委、县政府副县长

罗高波  县委常委、组织部部长

李小勇  县政府副县长、公安局长

缪华林  县政协副主席、历市镇党委书记

成    员：周育华  县委宣传部常务副部长

张伟明  县城市社区党工委书记

刘德铭  县住建局局长

王子林  县自然资源局局长

肖宣东  县财政局局长

缪志军  县法院副院长

王泉花  县检察院副检察长

徐晓华  县委信访局局长

钟日旺  县城管局局长

张  勤  县市监局局长

黄伟峰  县司法局局长

冯春明  县审计局局长

唐晓春  县税务局局长

胡东汉  县档案史志局局长

李作全  县公安局副局长

钟志军  县供电公司总经理

曾红平  县自来水公司董事长

彭东晓  县国资公司董事长

指挥部内设机构人员及职责如下：

（一）办公室

主      任：刘德铭 

副  主  任：黄军华、李保基、李志明、袁海滨、赖志鹏

成      员：林晓锋、龙跃翔、谢毅彬、黄佩婷

职  责：负责做好指挥部日常工作，包括会务筹备，各类资料的收集、整理、归档及保密工作；起草、研究、制定和完善需补充的政策意见，解决征收工作中出现的问题；土地房屋征收工作的信息发布、政策咨询及解读工作；对土地房屋征收进行风险评估并制定应急预案和信访维稳工作方案，做好突发事件的应急处置工作；对信访苗头、越级上访隐患做好排查摸底处置工作并及时报送信访维稳工作动态；对工作进展进行督查考评，做好综合协调、后勤保障、资金申拨及承办指挥部领导交办的其他工作。

（二）资金保障组

组  长：肖宣东 

副组长：黄军华、彭东晓

成　员：徐明清、邹志红

职  责：负责土地房屋征收资金筹集、审核、拨付工作。

（三）宣传报道组

组  长：周育华

成  员：由宣传部和电视台各安排一人

职  责：负责宣传土地房屋征收工作的重要性、必要性；宣传征收补偿政策的优越性、普惠性；宣传报道征收过程中涌现的先进典型。

（四）房屋拆除组

组  长：钟小平       
副组长：刁峰林、何胜平

成  员：拆违大队、供电公司、自来水公司、广电网络公司、电信公司、移动公司、联通公司、中能燃气公司、铁塔公司

职  责：通过政府采购方式依法选定的房屋拆除公司，拆除公司负责对已签订征收合同并已弃房的房屋进行拆除，拆除时做到及时、安全、有序；供电公司、自来水公司、广电网络公司、电信公司、移动公司、联通公司、中能燃气公司、铁塔公司负责拆除范围内的相关管线搬迁。

（五）认定组

组  长：王子林 

副组长: 凌少敏
成  员：谭舒鹏、陈水尧、范晓东、容开建、钟萍涛

职  责：负责对被征收人的土地和房屋属性、结构、层数及附属物等进行认定，对被征收人提供的土地证、建设用地规划许可证、建筑工程规划许可证、建筑工程施工许可证、房屋所有权证、营业执照和税务等证件进行核实，对是否属无证房屋建筑进行审查认定。认定有争议的由组长召集认定组成员会议讨论仲裁。

（六）测绘组

组  长：袁海滨

成  员：谢毅彬、测绘机构负责人

职  责：通过政府采购的方式依法选定的测绘机构，负责对被征收人的土地和房屋属性、结构、层数及附属物等进行初步认定、测量和绘图并出具测绘报告。

（七）评估组

组  长：袁海滨

成  员：谢毅彬、评估机构负责人

职  责：参照《江西省国有土地上房屋征收与补偿实施办法》第二十一条规定选定的评估机构，负责对征收补偿基准价和房屋精装修等进行评估，并出具评估报告。

（八）审核组

组  长：李保基

成  员：范家志、肖勇萍

职  责：负责审核补偿政策执行的正确性、补偿项目的合理性和补偿资金的准确性。
（九）监督检查组

组  长：陈致雨

成  员：由县监察委、县政府督查室等派员组成

职  责：每个征收工作组安排1名监督员，负责监督土地房屋征收全过程，对工作作风进行督查，查处土地房屋征收过程中的失责、失职、渎职行为。

（十）法律服务组

组  长：法律服务机构负责人

成  员：通过政府采购方式依法选定的法律服务机构。由法律服务机构安排1-2名专职律师驻点全程提供法律服务。

职  责：为土地房屋征收工作提供全程法律服务，包括制定土地房屋征收程序、审查征收补偿安置政策、调处土地房屋矛盾纠纷、强制拆除法律保障等。

（十一）土地房屋征收工作组

从相关单位抽调人员成立两个土地房屋征收工作组，设组长一名，实行组长负责制。征收工作组在指挥部及组长的领导下，对征收任务实行“六包”：包调查摸底及宣传动员、包协议签订、包纠纷处理、包搬迁弃房、包房屋（含违建）拆除、包安全稳定（含信访维稳）。项目点所在村（居）安排联络员分别负责对接一定数量的被征收人。征收工作组必须统一思想认识，坚决服从指挥部调度，全力以赴开展征收工作，确保实现快速、有序、和谐征收。

职  责：负责本组征收工作的协调、调度工作；根据补偿安置方案制作补偿清单和征收协议,对制作好的补偿清单和征收协议进行复核、公示；负责与被征收人签订协议，做好被征收房屋的腾房、交房和房屋拆除工作；根据材料归档目录做好本征收工作组的一户一档台账及材料归档工作。

四、工作流程
（一）前期准备阶段

确定征收范围，发布征收土地公告、房屋征收范围公告；起草项目实施方案、集体土地征收及房屋拆迁补偿安置方案、国有土地上房屋征收补偿方案；书面通知有关部门暂停办理相关手续；编制《政策宣传手册》《致居民的一封信》等宣传资料。召开土地房屋征收工作动员会，组织抽调人员学习和培训，确保参与此项工作的全体人员熟读精通政策，掌握具体操作。

（二）宣传发动阶段

各征收工作组人员开始上户开展调查摸底工作，熟悉和掌握被征收人的房屋位置、房屋性质以及社会关系等情况，掌握新形势下做好群众工作的方式方法，做好征收政策的宣传解释工作，做深做细被征收人思想工作。

（三）测量和计算阶段

逐户开展测绘、评估，出具测绘报告和评估报告。对房屋合法性、经营性用房、住改非等情况进行认定。各征收工作组根据测绘报告和评估报告制作补偿清单、征收协议。审核组、征收工作组对制作好的补偿清单、征收协议进行审核，审核无误的由征收工作组在点内公示，审核有误的重新制作。

（四）实施协议征收阶段
征收工作组上户开展工作、签订征收补偿协议、拨付征收补偿款。被征收人及时腾房弃房，交付房屋。房屋拆除组组织拆除房屋。

（五）实施强制拆除阶段

对未按规定时间签订征收协议及拆除房屋的被征收人启动强拆程序，强制拆除房屋。

（六）资料归档阶段

房屋征收工作结束后，各征收工作组负责整理好本组一户一档材料及征收台账，交县指挥部办公室审核无误后归档。

五、经费保障

设立土地房屋征收资金账户，土地房屋征收补偿资金及土地房屋征收工作经费，拨付到该账户。为保障指挥部各项工作正常运转，县财政预拨付工作经费50万元，其他专项工作经费据实拨付。
六、工作要求

（一）加强组织领导。强化对征收工作组的组织领导，积极协调解决工作中出现的各类矛盾和问题，征收工作组要明确责任、包干到户、包干到人，实行签约、腾房、拆房一条龙，做到征收、保障、服务全方位，确保征收工作有序推进。

（二）严明工作纪律。征收工作组要做到阳光操作、公开透明。在征收范围内第一时间对被征收土地、房屋、附属物等数据进行公示，接受群众监督，确保数据真实、准确。在征收过程中要做到“五个一”（即一个政策、一个标准、一把尺子、一套人马、一包到底），确保征收工作公平公正。对徇私舞弊、违反规定进行补偿或侵占、挪用、截留征收补偿款的人员，一经发现，由相关部门从严从重处理。对为完成任务暗中或变相增加补偿的工作人员，一经查实将按渎职论处并追究该工作组组长和相关工作队员责任。

（三）强化宣传引导。充分利用电视、微信等媒体，广泛宣传土地房屋征收工作的重要意义。挖掘先进典型，加强正面引导。各征收工作组要采取多种形式和有效办法，宣传新政策，做好被征收人思想工作，让群众真正了解政策，了解自身权益，支持征收工作，努力营造群众理解、社会支持、被征收人配合的良好氛围。
（四）密切协作配合。各单位和驻县有关单位要密切配合、加强沟通、协调联动，尤其是县电信公司、县联通公司、县移动公司、县供电公司、县广电网络公司、县自来水公司、县铁塔公司和相关燃气公司在涉及管线迁移时，需安排专人负责并报指挥部办公室，确保房屋拆除工作顺利进行。指挥部各工作组要加强协调联系，确保信息畅通，资源共享。各工作组要服从调度，狠抓落实，进一步提高工作效率，并及时汇报工作进展情况。

（五）严格考核奖惩。指挥部办公室会同县委组织部对所有工作组人员的工作能力、态度和业绩进行考核，并将考核结果报县委、县政府主要领导，对表现优秀的，根据干部使用权限，优先提拔重用。征收工作结束后，县委、县政府将根据各工作组的任务完成情况分别予以奖惩。

（六）强化督查问责。由县监察委牵头，县委组织部、县委督查室、县政府督查室等部门组成专门督查组，对土地房屋征收工作进行全程监督检查，并建立效能追究制度，对私自提高补偿标准、在规定时间节点内未完成任务的工作队员，实行责任追究。指挥部要加强工作调度，根据实际情况适时组织召开工作调度会，并通过手机短信、微信群等形式实时通报征收进度和排名，以时间倒逼任务，狠抓工作落实。

中共定南县委办公室秘书股               2020年3月29日印发

中共定南县委办公室文件
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