《江西省“十四五”数字经济发展规划》解读

日前，省政府发布了《江西省“十四五”数字经济发展规划》（以下简称《规划》）。规划分为1发展基础、2总体要求、3深耕产业赛道，提升数字产业发展位势能级、4加快产业数字化转型，推动实体经济高质量发展、5优化区域布局，打造数字经济增长极、6推进数字化公共服务，构筑美好数字生活、7优化升级数字基础设施，加快迈入国内先进行列、8推动数据资源开发利用，充分发挥数据要素作用、9提升数字经济治理能力，强化数字经济安全体系、10保障措施等十个部分。

《规划》要求大力推进数字经济做优做强“一号发展工程”，奋力开创高质量跨越式发展新局面。

《规划》要求坚持“创新引领，融合发展；应用牵引，数据赋能；基础先行，安全有序；共建共享，开放合作”4项基本原则。

《规划》指出，“十四五”时期，我国数字经济转向深化应用、规范发展、普惠共享的新阶段，江西省也将进入数字经济全面拓展期、数字化转型加速期、治理体系完善关键期，应抢抓机遇、乘势而上，不断推动数字经济做优做强做大，成为全省培育壮大发展新动能、推动高质量跨越式发展的主引擎。

《规划》明确了发展目标。到2025年，全省数字经济增加值增速持续快于全省经济增速、快于全国平均增速，努力实现规模倍增、占全省GDP比重达到45%左右，数字经济核心产业增加值占全省GDP比重达到10%以上，电子信息制造业规模迈上万亿台阶，VR产业规模达到1500亿元，物联网产业规模达到2500亿元，新智造、新文创、新零售等新业态新模式不断涌现，网上零售额占社会消费品零售总额比重持续提升，规上数字文化企业营业收入达到1400亿元。数字化创新引领发展能力显著提升，数字技术与经济社会各领域融合的广度、深度显著增强，数字化公共服务能力、数字化治理水平显著提升，南昌“元宇宙”等聚集区蓬勃发展，力争数字经济整体发展水平进入全国先进行列。

《规划》部署重点工作任务。一是深耕产业赛道，提升数字产业发展位势能级。要求紧紧牵住创新“牛鼻子”，牢牢把握未来发展“风口”，细化深化数字产业，不断深耕产业赛道，全面提升数字产业综合竞争力。增强关键技术创新能力，夯实筑牢基础赛道，前瞻布局新兴赛道，大力培育融合赛道，加快培育新业态新模式，梯次培育重点企业。二是加快产业数字化转型，推动实体经济高质量发展。要求聚焦产业数字化主战场，推进产业、平台、企业全方位数字化转型，加快制造业、服务业、农业数字化发展步伐，赋能构建具有江西特色的现代产业体系。加快企业数字化转型升级，全面深化重点产业数字化转型，推动开发区数字化转型，培养数字化转型支撑服务生态。三是优化区域布局，打造数字经济增长极。要求积极对接融入国家战略，充分发挥各地积极性，梯次布局数字经济发展基地，集中布局数字经济空间载体，形成定位清晰、各具特色、竞相发展的数字经济发展新格局。建设创新引领区，建设承接转移示范区，建设特色产业集聚区，扩大双向开放合作。四是推进数字化公共服务，构筑美好数字生活。要求以数字化公共服务为牵引，加快打造“全景江西”，全域构建与数字化发展高度契合的多元应用场景，为企业提供发展机会、为群众提供良好体验。要求构建数字政府场景，构建数字社会场景，构建数字生活场景，供给多元应用场景。五是优化升级数字基础设施，加快迈入国内先进行列。要求以整体优化、协同融合为导向，统筹布局新一代信息基础设施，努力打造高速泛在、天地一体、云网融合、智能敏捷、绿色低碳、安全可控的智能化综合性数字信息基础设施。加快建设先进泛在的网络基础设施，统筹建设协同集约的算力基础设施，稳步建设智能高效的融合基础设施。六是推动数据资源开发利用，充分发挥数据要素作用。要求充分发挥数据资源关键生产要素作用，优化数据要素市场化配置体制机制，强化数据资源汇聚融合、创新应用、交易流通，不断释放数据资源价值。提升数据资源供给能力，加快数据要素市场化流通，创新数据要素开发利用机制。七是提升数字经济治理能力，强化数字经济安全体系。要求统筹发展与安全，坚持发展和监管两手抓，探索建立与数字经济发展相适应的治理方式，进一步推动数字经济规范健康持续发展。强化协同治理和监管机制，增强政府数字化治理能力，完善多元共治新格局，健全网络安全保障体系，强化数据安全保护。

《规划》强调，要加强统筹协调、强化政策支持、提升数字素养、开展试点示范、实施监测评估，确保《规划》贯彻落实。

